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Protokoll
EV-Sitzung am 4. März 2022
Elternverein Volksschule Hitzendorf

Beginn:	19:00 Uhr
Ende:	21:00 Uhr

Anwesende:	
Obfrau/-mann:	Frau Sonja Wenzl
Obfrau/-mann-Stv.:	Frau Bettina Faßolter

Schriftführer/-in:	Herr Josef Krinner - entschuldigt
Schriftführer/-in-Stv.:	Frau Yvonne Brescher - entschuldigt

Kassier/-in:	Frau Tamara Frühwirth
Kassier/-in-Stv.:	Frau Manuela Hochegger

Rechnungsprüferinnen: 	Frau Andrea Fuchs und Frau Beatrice Wenzl



Tagesordnung:
· Eröffnung und Begrüßung
· Schnuppertag 1. Klassen (26.03.2022)
· Hefte (Cover, Preiserhöhung)
· Neubesetzung Vorstand EV
· Sommerfest
· Allfälliges

Eröffnung und Begrüßung
Die Obfrau des Elternvereins, Frau Sonja Wenzl, begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung des Elternvereins.

Schnuppertag der 1.Klassen
Findet am 26.03.2022 statt.
Manuela Hochegger und Andrea Fuchs melden sich freiwillig für die Betreuung des EV-Standes. Ob ein Buffet gemacht werden darf, wird mit Fr. Dir. Mausser noch abgeklärt. Weitere Vorgehensweise wird nach Entscheidung noch geklärt (weitere EV-VertreterInnen notwendig, Utensilien, Kuchenspenden, Brote…).

Heftaktion
Hefte werden ca. um 0,70€/Heft teurer. EV-Beitrag muss daher erhöht werden. Beitrag von 25€ auf 35€ bzw. von 15€ auf 20€. Nach erfolgter Bestellung soll der durchschnittliche Preis pro Heft berechnet werden, um bei der nächsten JHV eine detaillierte Preisaufstellung berichten zu können.

Fragestellung, ob das Infoblatt für den EV-Beitrag gleich mit dem Jahreszeugnis ausgeteilt werden kann.

Cover: Wettbewerb läuft, bis Ende April soll das endgültige Cover vorliegen. Hr. Dokter ist der verantwortliche Ansprechpartner dafür.

Neubesetzung Vorstand
Mit dem heurigen Schuljahr scheidet der Schriftführer, Hr. Krinner Josef, aus dem Vorstand aus.
Das nächste Schuljahr (2022/2023) ist das letzte aktive Jahr für die Obfrau Fr. Wenzl Sonja, sowie für die Schriftführerin Fr. Yvonne Brescher und die Rechnungsprüferin Fr. Beatrice Wenzl.
Die Vorstandsmitglieder sind aufgerufen, sich aktiv im Bekanntenkreis umzuhören und neue Vorstandsmitglieder zu gewinnen.
Fr. Wenzl Beatrice erklärt sich bereit, weiterhin als Rechnungsprüferin zur Verfügung zu stehen, auch wenn sie kein schulpflichtiges Kind mehr hat.

Sommerfest
Wird aus derzeitiger Sicht und Lage hoffentlich am 01.07. in der Kirschenhalle stattfinden können. Die Kirschenhalle wurde fix gebucht. Beginn 13:00 Uhr.
Eine professionelle Tonanlage wird von der Schule organisiert (Kostenübernahme wird noch abgeklärt werden). Am Donnerstag Abend (19:00 Uhr) ist die halbe Halle für eine Gemeinderatssitzung belegt. Deshalb kann am Donnerstag nur die halbe Halle aufgebaut werden, die andere Hälfte muss am Freitag Vormittag aufgebaut werden.

Sponsorensuche:
Suche um Unterstützung unter den Eltern der Schulkinder. Es können auch Privatpersonen spenden, Rechnung wird gestellt, bei Nicht-Stattfinden kann die Spende natürlich wieder rücküberwiesen werden. Über die Whatsapp-Gruppe des EV sollen die anderen Mitglieder informiert werden, wer zu wem geht. 
Details zum Sommerfest werden in einer getrennten EV-Sitzung besprochen.

Allfälliges

Busse
Künftig bei einem EV-Mitglied einlangende Beschwerden sollen direkt an die Verbundlinie und die Gemeinde gerichtet werden.

Spendenaufruf Kinderkrebshilfe
Fr. Dir. Mausser möchte einen Charity-Lauf zugunsten der Kinderkrebshilfe veranstalten. Dafür ersucht sie den Elternverein um organisatorische Unterstützung (Betreuung bei der Veranstaltung sowie Sponsorensuche), die ihr hiermit zugesagt wird.
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